

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 154 (9916)

СУББОТА, 23 декабря 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

● Идет предвыборная кампания

ИХ НАЗВАЛ НАРОД

Кандидаты в депутаты районного Совета народных депутатов, выдвинутые трудовыми коллективами города и села на 20 декабря 1989 года.

Избирательный округ № 1: Попов В. А., шофер Опочецкого льнозавода, Федоров О. Г., рабочий льнозавода.

Избирательный округ № 2: Ефимов А. И., директор хлебокомбината, Помазанов Ю. Я., следователь РОВД.

Избирательный округ № 3: Кривецкий С. Н., рабочий КГСО.

Избирательный округ № 4: Быстров А. И., зам. начальника РОВД.

Избирательный округ № 5: Бауков В. Ф., начальник отделения завода АТС.

Избирательный округ № 6: Шелгунов В. С., директор педучилища.

Избирательный округ № 7: Козлов А. А., инженер РУС; Забейда В. П., мастер цеха ремзавода.

Избирательный округ № 8: Булеева Н. А., заместитель главного бухгалтера универсального горга.

Избирательный округ № 9: Алексеев В. В., райвоенком.

Избирательный округ № 10: Козлова Л. А. работница общепита, Терпухов А. П., слесарь ремзавода.

Избирательный округ № 11: Иванов А. Ф., директор маслодельно-сыродельного завода.

Избирательный округ № 12: Степанова Л. И., музыкальный работник детского сада «Теремок».

Избирательный округ № 13: Александров Г. И., мастер ремзавода.

Избирательный округ № 14: Трухачев В. И., рабочий межхозяйственного лесхоза; Иванов В. В., мастер ДРСУ; Иванова Н. В., инженер ремзавода.

Избирательный округ № 15: Дудецкий А. Г., начальник ДПМК-3; Константинов В. Н., зам. начальника ДПМК-2.

Избирательный округ № 16: Петров В. Н., рабо-

чий ПМК-17; Котешов В. В., электрик ремзавода.

Избирательный округ № 17: Белов С. В., начальник РУС.

Избирательный округ № 18: Иванов А. Н., начальник «Агропромхимин».

Избирательный округ № 19: Федоров И. И., директор «Агропромсервиса»; Волчанин В. М., начальник ПМК-17.

Избирательный округ № 20: Голобоков Г. А., мастер завода ЖБК.

Избирательный округ № 21: Зайцев В. В., главный механик завода ЗЦМ.

Избирательный округ № 22: Иванов Д. А., директор леспромхоза.

Избирательный округ № 23: Семенов Е. П., начальник ПАТО-2.

Избирательный округ № 24: Михайлова Т. Г., врач санэпидстанции.

Избирательный округ № 25: Иванова Е. А., воспитатель школы-интерната.

Избирательный округ № 26: Шкирман Н. Н., электромонтер завода АТС.

Избирательный округ № 27: Иванов Ю. С., директор УПП ВОГ.

Избирательный округ № 28: Федорова В. М., начальник цеха № 2 Красногородской швейной фабрики.

Избирательный округ № 29: Онищенко Т. Н., зам. директора средней школы № 2; Михайлов В. А., директор школы-интерната для слабослышащих детей; Молотов В. М., механик участка эксплуатации КГСО; Ковалевский Г. В., директор ПКЭС.

Примечание: данные о кандидатах в районный Совет народных депутатов будут публиковаться по мере их поступления.

После регистрации кандидатов в депутаты их данные будут опубликованы полностью.



Кандидат в депутаты

Коллектив Опочецкой центральной районной больницы выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета участкового врача-терапевта Татьяну Павловну Юрину.

Татьяне Павловне уже не в новинку депутатская работа. Она и сейчас является депутатом городского Совета народных депутатов, возглавляет постоянную депутатскую комиссию по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту... Взыскивает гражданским чувствам работников универсального торга, строителей, ведущих в больнице ремонт, и многих других, в состоянии хоть немногого облегчить положение.

Проблем у нашего здравоохранения накопилось много. Практически все они налицо и в Опочецкой центральной районной больнице. Не хватает врачей различных специальностей и среднего медицинского персонала, лекарственных препаратов и медицинской техники, в стационаре и поликлинике тесно, велики очереди к врачам, отнимающие много времени и сил у больных

людей... Нет возможности кормить больных так, как должно. Даже дети, находящиеся в стационаре, месяцами не видят на своем столе никакой зелени и фруктов. И вот весь этот букет проблем добросовестно пытается решать постоянная комиссия по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту... Взыскивает гражданским чувствам работников универсального торга, строителей, ведущих в больнице ремонт, и многих других, в состоянии хоть немногого облегчить положение.

Татьяна Павловна осуществляла также контроль за исполнением решений исполнкома городского Совета, следила за ходом их выполнения.

— Татьяна Павловна очень дисциплинированный, инициативный работник и как никто другой достойна быть выдвинута вновь кандидатом в депутаты местных Советов, — сказала секретарь горисполкома Галина Николаевна Клейменова.

Фото Ю. Орлова.

Органику — на поля

СВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы ПМО о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района собственными силами на 22 декабря 1989 года (в процентах к плану).

«Духновский»	42
«Кр. Октябрь»	36
им. Мичуринца	32
«Урожай»	24
«Заветы Ленина»	22
«Кр. фронтовик»	18
«Болшевик»	13
«Россия»	12
«XXI партсъезд»	11
«Вперед»	9
«Глубоковский»	7
«Опочецкий»	6
«Салют»	6
им. Любимова	6
«Кр. Заречье»	2
«Авангард»	—
«Организатор»	—
«Агропромхимия»	28
ПМК-17	3,4
По району	13

Работы по вывозке органики ведутся еще не в полную силу. За прошедшие семь дней, без учета подрядных организаций, на полях хозяйств добавилось всего лишь 4309 тонн, или три процента к плану.

Наиболее организованно эти работы ведутся в колхозах «Красный Октябрь», имени Мичуринца, «Урожай», чего не скажешь о колхозе «Авангард» и совхозе «Организатор», где своими силами не вывезено на поля еще ни одной тонны навоза.

Значительно увеличились темпы работ колхозов механизаторов и шоферов объединения «Агропромхимия». За неделю ими доставлено на поля хозяйств 13850 тонн из плана 49 тысяч тонн.

Медленно еще набирают темпы работы механизаторы ПМК-17, которые за неделю вывезли тысячу тонн удобрений, или 1,4 процента к плану.

Темпы вывозки органики значительно ниже прошлогодних.

Об образовании избирательных участков по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов народных депутатов

На основании статей 18 Законов «О выборах народных депутатов РСФСР» и «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил:

образовать на территории Опочецкого района следующие избирательные участки по выборам народных депутатов РСФСР, областного, районного, городского и

сельских Советов народных депутатов.

ПО ГОРОДУ ОПОЧКЕ:
Избирательный участок № 74/400

Включить в состав избирательного участка улицы: Калинина (от ул. Набережной до ул. Красноармейской), Пушкинская (от ул. Красноармейской до ул. Красных командиров) Коммунальная (от Советской площади до ул. Красноармейской), Ленинская (от ул. Ка-

лининской до ул. Марковской), Марковская (от ул. Ленинской до ул. 1 Мая) №№ домов 2, 2-а, 4, 5, 7, Ран Гавриловой (от ул. Ленинской до ул. Красноармейской), Клары Цеткин (от ул. Ленинской до ул. Красноармейской), Красных коммандиров.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении педагогического училища.

Избирательный участок № 75/401

Включить в состав избирательного участка улицы: Коммунальная (левая сторона от ул. Красноармейской до конца и правая сторона от ул. 15 Июля и до конца), Полевая, Клары Цеткин (от ул. Красноармейской до конца), Ран Гавриловой (от ул. Красноармейской до конца), Марковская (от ул. 1 Мая до ул. Веселой №№ до

мов 1, 3, 5, 7, 4, 6-а), Красноармейская (от ул. Калинина до ул. Раи Гавриловой), 1 Мая (от начала до ул. Калинина), Сущевская, Веселая, Гончарная, Ветеранов, 15 Июля.

Переулки: Марковский, 2-й Рублевский.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении клуба УПИ ВОГ.

(Продолжение следует).

Навстречу выборам

С учетом мнений избирателей

На проходящих собраниях граждан Любимовского сельсовета по выдвижению кандидатов в депутаты идет деловой и откровенный разговор о важности этого политического события в жизни страны,дается объективная оценка особенностей нынешней избирательной кампании.

Поэтому только после упорной борьбы мнений и широкого обсуждения называются имена достойных кандидатов, способных защищать в местных органах власти интересы своих избирателей.

Не случайно жители деревни Лаптево назвали своими кандидатами в депутаты сельского Совета бухгалтера колхоза имени Любимова, члена КПСС Галину Валентиновну Петрову и заведующую складом Евгению Анатольевну Степанову. Данные товарищи пользуются большим авторитетом среди своих односельчан. Честность, принципиальность, умение добиваться поставленной цели — вот те черты характера, которыми обладают женщины. Они достойны быть избранными в Советы.

А жители деревень Вальково, Либивцово хотят, чтобы их депутатом стал на новый срок депутатских полномочий Михаил Павлович Корольков — инспектор Опочецкого РОВД. Михаил Павлович, будучи депутатом прошлого созыва, показал себя принципиальным человеком, проводил большую воспитательную работу не только среди своих избирателей, но и среди всех жителей сельского Совета. Благодаря этому среди населения стали реже случаи пьянства, хулиганства, а также других правонарушений и негативных явлений.

Жители деревни Слизнево считают, что их депутатом должен стать человек производства. Поэтому единодушно выдвинули кандидатуру арендатора, члена КПСС Виктора Васильевича Иванова. Переходя на новые формы работы, Виктор Васильевич старается своим примером пропагандировать среди населения важность и выгодность этих важных начинаний. Постоянно работает над усовершенствованием новых форм хозяйствования и закреплением их на селе.

Выдвижение кандидатов в депутаты еще продолжается. Жители сельского Совета называют имена лучших людей, способных решать судьбу своих избирателей в органах местной власти.

Е. ВАСИЛЬЕВА,
председатель исполнкома
Любимовского сельсовета.



Через год ткачиха Валентина Петровна Степанова отметит двадцатипятилетие своей работы в филиале Ленинградского текстильно-голландской объединения

«Север». А нынче она завершает год новыми трудовыми успехами, досрочным выполнением плана и социалистических обязательств.

Фото Ю. Орлова.

Не совсем обычный смотр

■ ■ ■ ■ ■
В Опочецком районном Доме культуры состоялся смотр-конкурс семейной художественной самодеятельности.

Петь на Руси умели всегда. Самозабвенно, распахнуто, голосисто, с прилавами да прибаутками, с прислосом да посвистом в сопровождении таких замечательных народных инструментов, как балалайка, гитара, гармонь. В том, что не перевелись и ныне народные таланты, могли убедиться зрители конкурса.

После объявления условий проведения смотра ведущие программы Т. Александрова и Т. Никонова пригласили на сцену дуэт семьи Азаровых. За исполнение песен советских композиторов ему была присуждена третья премия. Понравилось зрителям выступление семьи Николаевых из Звонского сельсовета. В их про-

грамме были песни, стихи, танцы. В итоге — второе место. Единогласным решением жюри, а оно скорее всего совпало с мнением большинства зрителей, первая премия была вручена семье Горцевых. Любовь к русской песне и высокий профессионализм отличают этот дуэт.

Долго еще в зале звучали стихи, песни, частушки. Всем участникам смотра были вручены памятные сувениры. Гостями конкурса были участники ансамбля струнных инструментов, где художественным руководителем Ф. П. Гильков. С каждым новым выступлением возрастает мастерство и сыгранность этого коллектива.

Смотр-конкурс семейной художественной самодеятельности решено проводить регулярно. Так что можно надеяться, что следующий соберет большее количество участников и зрителей.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

■ НАМ ПИШУТ

Быстро и добросовестно

Отметили свой профессиональный праздник энергетики страны. И в связи с этим хотелось бы сказать несколько добрых слов о людях этой профессии. занимаются они делом важным и нужным, об этом и говорить, наверное, излишне. Но любым делом можно заниматься по-разному, с различной долей ответственности. Примером добросовестности может, на наш взгляд, служить труд бригады из ОПЭС, где мастером Геннадий Иванович Максимов.

Наобходимо было заме-

нить деревянные опоры линии электропередач на железобетонные в деревне Исааки. Погода стояла плохая, но, несмотря на это, работа шла ритмично, проводилась по участкам. Таким образом подача электроэнергии полностью в деревне не отключалась.

Мы остались довольны работой бригады энергетиков. Думаем, и им об этом будет приятно узнать, и пример для других хороший.

По поручению жителей деревни Исааки
В. СТРОГАНОВ.

ПОЧЕМУ НЕ ХОДИЛИ АВТОБУСЫ

ПАТО-2 приносит свои извинения за срывы автобусного сообщения в районе и в городе по причине гололедицы на дорогах 18, 19 декабря. Между тем мы обращаем ваше внимание на то, что автобусное сообщение можно было бы и не прерывать и не создавать неудобства для пассажиров, если бы вовремя были проведены работы по обработке дорог. Так, в городе хотя с утра 18

декабря дороги посыпались песком, но не были посыпаны автобусные остановочные площадки, разворотные площадки на Загородной и во 2-й Песчанке, основные подъемы и спуски возле автостанции, рынка, больницы, РСУ, Разувайки.

В сельской местности имеется достаточно техники, но одно хозяйство не предприняло попыток, чтобы как-то разрушить обледенение

на дорогах. Поэтому как всегда в первую очередь пострадал сельский житель. И, видимо, такая ситуация будет складываться до тех пор, пока руководители хозяйств не повернутся лицом к проблеме дорог, будет это касаться гололедицы или снежных заносов, весенней или осенней распутицы.

В. КРАСНОДЕД,
начальник отдела эксплуатации ПАТО-2.

Социальный репортаж

ЧТО В ПОДВАЛАХ «ГАСТРОНОМА»?

— Агнесса Георгиевна, я ведь об этом напишу. Не обидим людей?

— Их давно пора обидеть. Сколько же можно терпеть все это. Ведь магазин постоянно заливает. Хорошо, что нам еще «везет» — потопы случаются в рабочее время. А если ночью зальет? У нас же материальные ценности. Но сколько я ни бьюсь, ничего не могу сдвинуть с мертвоточки: ни настоящего ремонта, ни профилактических регулярных работ не добиться.

И АГНЕССА Георгиевна показала мне пухлую папку собранных ею документов. Сложеные один к одному листочки по своему содержанию удивительно напоминали друг друга. Но резко не совпадали по датам.

«Мною неоднократно ставился вопрос перед администрацией торга, перед начальником УЖХ А. С. Рубцовым и перед вами о том, что центральный магазин города находится в аварийном состоянии. В любое время может произойти авария, которая приведет к тяжелым последствиям. С момента открытия в нем не производился ремонт коммуникаций. Канализационные трубы и другие системы местами оголялись, подверглись коррозии, протекают. Малейший разрыв трубы приведет к последствиям, которые трудно будет сразу ликвидировать. Так почему бы их сразу не предупредить? В магазине необходимо произвести сантехническую реконструкцию. В УЖХ же Л. П. Бумбург мне ответила, что пока им не дадут указания сверху, они ничего нам делать не будут, хотя торг и арендует у них это здание, и оплачивает все расходы, связанные с его содержанием. Прошу создать компетентную комиссию по этому вопросу и принять меры». Так писала Стасенко председателю райисполкома И. П. Павлову в октябре 1987 года.

«Прошу вашего содействия в ликвидации аварийной обстановки в подвалном помещении магазина. Год назад я обращалась к вам письменно в связи с этим же вопросом. Однако помощи не было. Неделю назад снова прорвало трубу, расположенную рядом со щитом энергосистемы. Я не прошу вашего прямого участия в решении данного вопроса, лишь содействия. Так как к начальнику УЖХ А. С. Рубцову я обращалась не один раз...». Это послание датировано августом 1989 года. Здесь и квитанция на заказное письмо, которым оно было отправлено поциальному адресу.

В адрес же заведующей магазином поступил лишь один ответ. Приведу его полностью.

«Опочецкое производственное управление жилищно-коммунального хозяйства сообщает о том, что ремонтные работы на внутренних сетях водопровода в подвалном помещении жилого дома № 16 по улице Ленина выполнены. Для полной замены сетей изыскиваются материалы. Выполнение работ будет включено в план сантехчастка на 1990 год». Подписано А. С. Рубцовым 7 сентября 1989 года.

А ЧАС назад Агнесса Георгиевна снова позвонила в редакцию. Подвалы-то заливают...

Л. САЛЬКОВА.

Мнения читателей**ОБОСОБИМСЯ?**

ИСПОКОН веков русский народ стремился к объединению, потому что в единстве он видел силу нации и государства. В наше время этой исторической истиной стали пренебрегать. Воспользовавшись временными трудностями в стране, националисты всех мастей под разными предлогами стараются породить рознь между народами. Этому способствовали и принятые меры по введению «визиток» и других «новшеств» у наших соседей. Сейчас нам очень нужно показать народам Прибалтики и других республик на примере Ленинградского региона преимущества его развития, как части единого народнохозяйственного комплекса СССР. Кроме того, ленинградская модель региона обеспечивает замену административно-командной системы управления страной и регионами системой экономических отношений между центром и регионами, будет способствовать сокращению административного аппарата за счет укрупнения целого ряда сельсоветов и наиболее «измельченных» администраций районов.

Что плохого сулят населению Псковщины вышеперечисленные мероприятия? Я думаю, ничего. Некоторые противники создания Ленинградского региона нас пугают ущущением экологической обстановки в Псковской области. Поддерживая их позицию, автор статьи «Сохраним Псковщину» Р. Тамазаев предложение ленинградских ученых называет авантюризмом, а сторонников региона — нездравомысляющими людьми.

Позвольте не согласиться с вами определением, товарищ Тамазаев, и вспомнить некоторые периоды недавней истории нашего края. Старожилам нашего города известно, что до 1967 года в Опочке было очень трудно устроиться на работу. Поэтому не случайно, по данным переписи населения, с 1959 по 1979 год население рода не увеличилось и массового ухода сельских жителей в Опочку не произошло.

Для того, чтобы устранить миграцию сельского на-

селения, не надо закрывать шлагбаумы к техническому прогрессу, а нужно думать, в первую очередь руководителям всех рангов, не о сохранении портфелей, а о социальной устроенности селян. Научно-технический потенциал Ленинграда поможет нашим колхозам и совхозам существенно облегчить труд крестьянина, сделать его привлекательным для молодежи.

Вот почему я солидарен со сторонниками включения Псковской области в состав Ленинградского региона. К тому же, не надо забывать, что ограниченное количество промышленных предприятий в городе создает трудности в трудоустройстве городской молодежи, а следовательно и их отток в другие регионы страны. Если согласиться с противниками Ленинградского региона, то может получиться так, что красивыми лесами, где много разных грибов и ягод, некому будет любоваться. Разумное размещение промышленных предприятий с соблюдением экологических норм необходимо, иначе не будет движения вперед. Бояться ухудшения экологической обстановки в Псковской области не следует, так как в фазе проектирования промышленных предприятий все объекты проходят детальную экспертизу. Без согласия заинтересованных организаций ни один объект не может быть построен.

Я думаю, что большинство опоран, вопреки утверждениям Р. Тамазаева, согласны поделиться с жителями Ленинграда всем тем, что есть у нас. У нашего народа добрая душа, он всегда жил единой сплоченной семьей в разных административных делениях, в том числе в свое время был и в Ленинградской области. Мы всегда в прошлые годы ощущали поддержку рабочего класса Ленинграда. И не грех сейчас, в трудный период для ленинградцев, в обоюдных интересах областей принять предложение о включении Псковской области в состав Ленинградского региона.

В. ИВАНОВ.
ул. Коммунальная.

НЕ СТОИТ нагнетать страсти

Я С БОЛЬШИМ интересом слежу за публикациями в «Красном маяке» по вопросу ленинградской концепции регионального хозрасчета. Позвольте мне высказать некоторые мысли. Нетрудно заметить, что большинство выступающих высказываются против предложения ленинградских ученых. Конечно, каждый может иметь свое мнение. Но оно как минимум должно складываться на основе полной и объективной информации. А я не уверен, что большинство отвергающих это предложение достаточно подробно ознакомились с ним. Я тоже с ним не знаком, поэтому и воздерживаюсь от конкретной оценки этого предложения.

Второе, что просматривается в публикациях, это тревога за состояние деревни. Выступающие предупреждают от создания новых рабочих мест, дескать, туда уйдут крестьяне. Причем выступающие против этого в большинстве своем жители города. Но ведь если на селе не будут созданы нормальные

условия для труда и отдыха, тот же крестьянин сам убежит в Ленинград, не дождаясь, когда к нему придут ленинградские заводы и фабрики. Да и кто дал нам право определять человеку место жительства деревню, когда сами мы живем в городе?

Третье, это то, что в выступлениях встречаются довольно резкие, мягко говоря, некорректные выражения в адрес ленинградцев, а заодно и тех, кто выступает за их предложение. Давно ли мы осуждали ситуацию, сложившуюся в Прибалтике в отношении русскоязычного населения! А сегодня сами пытаемся обособиться. Рисунок же, помещенный под статьей Р. Тамазаева, считаю просто оскорбительным.

И последнее. Насколько я знаю, вопрос о присоединении Псковщины к Ленинградскому региону решен примерно месяц назад. И решен именно в пользу выступающих против присоединения. Так к чему же тогда нагнетать страсти?

В. ЛЯШОВ.

Технику — на линейку готовности**ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ**

Завершается сельскохозяйственный год. Одной из главных задач, стоящих перед руководителями, инженерно-техническими службами хозяйств района в этот ответственный период, является качественная и своевременная подготовка техники к полевым работам 1990 года.

Мероприятиями по проведению планового ремонта предусматривалось прежде всего во время поставить всю технику на хранение с проведением необходимого текущего ремонта, произвести дефектовочные работы, создать

ремонтные бригады на весь период работ. В мастерских «Агропромсервиса» и других специализированных предприятиях предусматривалось провести комплекс работ по обеспечению ремонта сложных сельскохозяйственных машин, зерноуборочных комбайнов, импортной и отечественной кормоуборочной техники. «Агропромснаб» — провести обеспечение хозяйств района необходимыми запасными частями согласно представленным дефектовочным ведомостям.

К АК же обстоят дела с подготовкой техники в настоящее время? Надо прямо сказать, что этим вопросам в хозяйствах еще не уделяют должного внимания, особенно ремонту зерноуборочных комбайнов. Среднерайонная готовность данной техники составляет всего лишь 56 процентов. А в колхозах «Красный Октябрь» она составляет 33, «ХХI партъезд» — 43, совхозах «Опочецкий» — 22, «Организатор» — 33 процента.

Отсутствие в некоторых хозяйствах специальных помещений для ремонта крупногабаритной техники (в частности зерновых комбайнов) должно компенсироваться ремонтом на базе «Агропромсервиса». Но пока здесь произведен ремонт девяти комбайнов из шести хозяйств.

На мой взгляд, правильное решение принято инженерной службой совхоза «Красный фронтовик». В мастерской хозяйства готовят тракторный парк и малогабаритные сельхозмашины, а в «Агропромсервисе» — комбайны. В данном хозяйстве уже отремонтированы три комбайна из шести. Колхозы «Россия», «Большевик» также использовали возможности Себежского специализированного предприятия, чем облегчили себе задачу подготовки комбайнов. А вот совхоз «Салют» и некоторые

другие хозяйства эти виды техники не ремонтируют у себя и не пользуются услугами базы «Агропромсервиса».

Слабо ведется ремонт кормозаготовительной техники. Из 51 кормоуборочного комбайна типа «Е-281», «КСК-100» в районе на первое декабря исправны только 30, то есть готовность составляет 59 процентов.

Почему-то руководители ряда хозяйств, инженерные службы, до настоящего времени не могут понять, что упущеные сроки в организации ремонта этого вида сельхозмашин не наверстаешь какими-то форсированными мерами, так как в течение минувших и последующих лет наблюдается снижение поставок запасных частей по импорту на 30—40 процентов. Необходимо время на размещение заказов по их изготовлению на специализированных областях, и проводить эту работу надо немедленно.

Согласно графику ремонта, подготовка посевного шлейфа должна быть не ниже 87 процентов на 1 января 1990 года. Здесь неплохо работают инициаторы по своеобразной подготовке техники механизаторы колхоза «Россия». Но их инициативу по непонятным причинам плохо поддерживают в колхозах «Авангард», «Уро-

жай», имени Любимова, совхозе «Салют». В данных хозяйствах не чувствуется ответственности и озабоченности за состояние дел по подготовке техники.

Хотелось бы сделать упрек в адрес службы «Агропромснаба», которая несет полной ответственности за обеспечение хозяйств необходимыми запасными ча-

стями. Мало проявляют инициативы и службы «Агропромсервиса» в организации ремонта техники в хозяйствах района. Данным службам следует обратить особое внимание на обеспечение хозяйств рядом узлов и деталей, которых на сегодняшний день нет в наличии на обменном пункте.

Руководителям и инженерным службам данных предприятий необходимо в корне изменить свое отношение к запросам хозяйств. Ведь своеобразная подготовка техники в настоящее время требует мобилизации усилий, повышения ответственности всех служб, каждого механизатора и инженерно-технического работника, независимо от того, где он работает — в «снабе» или мастерской колхоза, в «сервисе» или хозяйстве.

Э. АФАНАСЬЕВ,
зам. начальника ПМО
по механизации.

Таковы надой молока СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в колхозах и совхозах района на 21 декабря.

В первой графе — надой от коровы, во второй — в сравнении с минувшим годом (в килограммах).

«Опочецкий»	6,2	-0,2
«Россия»	5,6	+1,0
«Кр. фронтовик»	5,4	+0,6
«Авангард»	5,3	+2,0
им. Мичурина	4,9	+1,2
«Вперед»	4,3	+0,4
«Кр. Октябрь»	4,2	+0,3
«Большевик»	4,2	-0,7
«Глубоковский»	4,0	+0,6
«Салют»	3,9	+0,3
«Заветы Ленина»	3,6	-0,3
«ХХI партъезд»	3,2	+0,9
«Духновский»	2,7	+0,5
«Кр. Заречье»	2,6	-0,7
«Организатор»	2,4	+0,4
«Урожай»	2,3	+0,1
им. Любимова	1,7	-2,0
По району	4,1	+0,3

Успешно выполнив план года по молоку, животноводы района не прекращают его сверхплановую реализацию. В отчетный день на завод поступило 25 тонн, или на 2,6 тонны больше, чем на эту дату в прошлом году.

Среднесуточный надой на корову по району составил 4,1 килограмма, или на 300 граммов больше, чем в прошлом году.

Хороших надоев добиваются животноводы колхозов «Авангард», «Россия», совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик».



Для вывозки органических удобрений на поля в колхозе «Красный Октябрь» на осенне-зимний период сформировано механизированное звено. В составе его опытные механизаторы, имеющие большой стаж работы в сельском хозяйстве, хорошо знающие технику. Александр Александрович Тимофеев работает на отвозке органики.

Как и другие члены звена, он успешно справляется со своей задачей. А это является залогом успехов всего коллектива. Колхоз уже более чем на треть выполнил задание по вывозке органики собственными силами и в районной сводке занимает верхние строки.

НА СНИМКЕ: А. А. Тимофеев.

● Из зала суда

ЖИЛИ-БЫЛИ ДВА СОСЕДА...

Когда несколько лет назад Анатолий Иванович Мягков приехал из Ленинграда в свою родную деревню Высокая Гора на лето дачником, он не предполагал, что станет здесь впоследствии участником кровавой трагедии...

БЫЛ в деревне Высокая Гора у Мягкова сосед — Бороденко. Тоже ленинградец. Только если о Мягкове местные жители отзываются хорошо, то вот в адрес семьи Бороденко соседи высказывали немало претензий. Как говорится в материалах суда, «свидетели Дмитриев, Сопп, Мягкова показали, что супруги Бороденко в деревне проявляли агрессивность, ненужливость... Были случаи, когда Бороденко беспричинно избивал жителей деревни. Жительница деревни Высокая Гора Козырева из-за постоянных угроз Бороденко вынуждена была переселиться в другую деревню...»

Одним словом, покойный ныне Бороденко был человеком тяжелым. К тому же не прочь был и попользоваться общественным достоянием. Не видел особого греха в том, чтобы построить, например, себе сарай из срубленного незаконно государственно леса. Мягков же попытался этому воспрепятствовать. Думается, что взаимное напряжение между соседями накапливалось уже давно, и жалоба по поводу незаконной рубки Бороденко леса, написанная Мягковым в сельсовет, сыграла роль небольшого камня, вызвавшего внушительный горный обвал.

Из судебного приговора:
«14 июля сего года в ответ на очередное замечание Мягкова Бороденко-старший схватил его за грудь и с силой толкнул. Мягков упал на землю и получил ссадины локтей. На следующий день, 15 июля, Мягков уехал в Ленинград на медосвидетельствование, а 26 июля вечером вернулся к себе на дачу в деревню Высокая Гора».

Итак, трагический финал истории взаимоотношений двух соседей наступил вечером 26 июля. В один из тех летних вечеров, когда особенно ярко ощущается прелест нашей северной русской природы, каким бы этот вечер ни был — дождливым или, наоборот, медленно гаснущим в темнеющем синем небе вместе с алым закатом... Но не до прелестей деревенской жизни было в тот день и Мягкову и Бороденко. Постоянные стычки накалили взаимоотношения до такой степени, что взрыв мог произойти в любое время...

Из приговора:

«Вечером 26 июля Мягков вместе с Дмитриевым выпил около ста граммов водки. Примерно в 21 час к дому Мягкова подошла жена Бороденко Алевтина и через открытое окно стала требовать, чтобы Мягков вышел на улицу объясняться. Мягков отказался. Алевтина Бороденко стала угрожать Мягкову физической расправой. Услышав ее крики, к дому Мягкова подошли дочь и зять Бороденко — супруги Голубевых, а также сам Бороденко. Он тоже стал угрожать Мягкову физической расправой, требовать его на улицу».

Анатолий Иванович Мягков — инвалид третьей группы. Физически не очень сильный человек. Конечно, увидев под окном четырех человек, которые все вместе, как он решил, хотели его избить (ведь 14 июля Боро-

денко — старший уже сделал такую попытку), он очень испугался. Несомненно, сыграли здесь свою роль и выпитые сто граммов водки...

Из показаний супружеского Голубевых:

«... Мягков закрыл окно. Тогда отец (Бороденко) вспрыгнул на окно, но оторвал наличник и упал. Перешил было к другому окну, потом вернулся и вспрыгнул на окно с оторванным наличником. В это время раздался выстрел...»

Из приговора:

«Смерть потерпевшего Бороденко наступила от огнестрельного дробового ранения лица, нижней челюсти, с повреждением сосудов, хрящей горла и острой кровопотери. В крови потерпевшего обнаружено 0,5 процента этилового спирта, что у живых людей соответствует легкой степени опьянения. У потерпевшей Алевтиной Бороденко установлены тяжкие телесные повреждения в виде множественных огнестрельных дробовых ран и переломов левого плеча и предплечья».

Одним словом, в итоге бытовой свары Бороденко убит и ранена его жена.

ПО ЗАКЛЮЧЕНИЯМ судебно-психиатрической и судебно-психологической экспертиз, «в период совершения правонарушения Мягков находился в состоянии сильного душевного волнения. Его высокая тревожность, мнительность, боязнь за свою жизнь, усугубленные перенесенными заболеваниями, сознание своей физической беспомощности в ситуации, воспринятой крайне опасной для жизни, могли способствовать возникновению аффективного состояния в виде сильного страха».

Всякий боится по-разному. Кто пускается бежать, кто прячется. А Мягков схватился за охотничье ружье. Конечно, потерпевшие супруги Бороденко покушались на избиение своего соседа, пытаясь тем самым на его честь, достоинство и здоровье. Но избранный Мягковым способ самозащиты явно не соответствовал размеру опасности посягательств. И Мягков, говоря юридическим языком, превысил пределы необходимой самообороны...

На скамье подсудимых Мягков свою вину признал. Но заметил, что убивать или ранить кого-либо из семьи Бороденко не хотел, стрелял, чтобы отпугнуть нападавших. О том, что убил Бороденко и ранил его жену Алевтину, узнал, лишь когда в деревню прибыли сотрудники милиции...

ЗАВЕРШАЯ рассказ об этой трагической истории, хочется заметить, что далеко не все соседские ссоры заканчиваются так печально и далеко не всегда неприязненные отношения между людьми разрешаются ружейными выстрелами. А если бы не было той несчастной рюмки водки, которая, очевидно, все же значительно повлияла на оценку Мягковым событий уже далекого июльского вечера? Может быть, не схватился он за ружье, и не было бы убитого соседа и раненой им соседки?..

В. ИВАНОВА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую жену и маму Антонину Николаевну МИХАЙЛОВУ горячо поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия на долгие годы.

И пусть сегодня шестьдесят тебе,
А нам ты кажешься молодежь,
Живи до ста и больше лет,
Ты будешь только нам дороже.

Муж, дети.

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ПРИГЛАШАЮТ:

Районный Дом культуры

23—24 декабря — на танцевальные вечера с участием дискотеки «Фотон» и ВИА «Пейзаж». Начало в 20 часов.

24 декабря — на эстрадный концерт ВИА «Пейзаж» (руководитель С. Духновский). Начало в 16 часов.

23—24 декабря — на видеопоказ. Начало сеансов в 18, 20, 22 часа.

24 декабря в 12 часов очередное занятие клуба «Гномик». В программе: мультфильмы, игры, конкурсы, викторины.

30 декабря с 20 до 24 часов
верхний зал РДК
приглашает всех желающих

НА НОВОГОДНИЙ БАЛ-МАСКАРАД.

В программе вечера: видеодискотека, развлекательно-игровая программа, игры, конкурсы, шутки, лотерея, поздравление Деда Мороза, Снегурочки и других сказочных персонажей.

На вечере работают игровые автоматы, бильярд, бар. Предварительная продажа билетов в кассе РДК с 21 декабря в 17 часов.

Спешите купить билеты, так как их количество ограничено.

Совхозу «Организатор» ТРЕБУЮТСЯ

доярки на центральную усадьбу Теребени.

Предоставляется жилье. Имеется детский садик, столовая, школа.

3—2.

Опочецкой школе-интернату для детей-сирот ТРЕБУЮТСЯ ночные няни, инструктор по сельхозтруду.

Справки по телефону 9-27-10.

3—3.

Опочецкое РПО бытового обслуживания населения вы- полняет граверные работы.

Обращаться по адресу:
ул. Ленина, дом 59.

Склад коопзаготпрома ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

макулатуру по цене 2 копейки
за килограмм.

Ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
машинисты котельной, за-
ливщики и формовщики в
литейный участок, токари в
механический участок.

Оплата согласно штатно-
му расписанию.

Обращаться в отдел кад-
ров, телефон 9-19-73. Име-
ется детский сад.

2—1.

Колхозу «Большевик» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

доярка на ферму деревни
Макушино и животновод по
ходу за овцами в деревню
Тоболино. Жилье предоставляется.

3—2.

Склад заготпрома, сельские магазины и заготпункты ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

стандартную березовую метлу по цене 12 копеек за
штуку.

2—2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

Первая программа.

15.00 — По итогам I Все-союзного фестиваля анимационных фильмов «Крок»: «Странная месть», «Колдовское колесо». 15.35 — Очевидное — невероятное. 16.35 — «Родной язык — якутский». 17.15 — «Планета». 18.25 — Фильмы режиссера А. Тарковского. «Сталкер». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — Телевикторина «Счастливый случай». 22.55 — Шестисерийный док. фильм «Чуден град Москов». Фильм 4-й — «В тиши ее усадеб». 23.30 — 01.30 — «До и после полувочки».

Вторая программа.

15.40 — «Спорт для всех» 15.55 — «Чужого горя не выносит». О землетрясении в штате Калифорния (США). 16.55 — «Как старик корову продавал». Мультфильм. 17.00 — МВД СССР сообщает. 17.10 — «Золотые ворота». 18.00 — Телевизионный музикальный абонемент. 19.00 — «Легкий хлеб». Мультфильм. 19.10 — Кинопублицистика союзных республик. Украинская ССР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.40 — Конкурс «Юрмала-89». Московский региональный этап.

24 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.20 — Ритмическая гимнастика. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». Передача для детей. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — «Вокруг света». Альманах. 12.30 — «В мире сказок и приключений». «Морозко». Худ. фильм. 14.00 — «Музыкальный киоск». 14.30 — День открытых дверей. 15.15 — «Взгляд». Воскресный выпуск. 16.15 — «Падал прошлогодний снег». Мультфильм. 16.35 — VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Ралли на дрезине». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Лафертовая маковница». Мультфильм. 19.25 — «Ищу человека». Худ. фильм. 21.00 — «7 дней». 22.00 — «Мысли о вечном». 22.10 — Шестисерийный док. фильм «Чуден град Москов». Фильм 5-й — «Отрада сердца».

Вторая программа.

13.50 — Повторение по вашей просьбе. Вечер американской компании Ти-би-эс на Советском телевидении. 16.40 — Концерт. 17.00 — Новости. 17.10 — Хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Зоркий» (Краснодар). 2-й тайм. 18.00 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Парное катание. Произвольная программа. 18.40 — «Пермский оперный на сцене Большого театра СССР». 20.00 — «Сложной ночи, малыши!». 20.10 — «Если вам за...». 21.00 — «7 дней». 22.00 — «Перехват». Худ. фильм.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС:

182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3084. Тираж 8522.